BACCALAUREAT DE L’'ENSEIGNEMENT GENERAL — MADAGASCAR
Série : C - SESSION 2001

Exercice de CHIMIE :

A- Détermination de l'ester E :
1) a- Formule brute de I'alcéne et 'alcool B :

anII + HZO - clH'll-I-IO

14n 4n +18
28¢ 37%

la _ Mo +18 14n.37 = {14n+138)23
2,8 37

(14237 - 14x23)n = 18x23
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b- Formule de I'alcool B :
CH,CH,CH,CH OH - bubmn -1 ol
2) a- Formule brute de I'acide A :
Concentration molaire de A :
CaVa=CgVp
Ca= s Vs = —0‘5 x17.5

v, 50
C, = 0175mol &7
Concentration massique A :

_ _805g/e
"~ 0,175 mol/ ¢

Mg o =46 = 140 +32 =45

46 - 32
n= ——

14
D’ou la formule de 'acide A : HCOOH

b- Calcul de V; :
Espéce chimique dans le mélange :

H,0, H,0", OH , Na*,HCOO, HCOOH



pH = 35 = |H,0*| = 10 = 316.10™ mol. £*

1074

or] = —— = 0316.10™ mol.
316 10
o] = CaVa
v, +V,

Electroneutralite : lN'+I + lH‘-‘ O*I = lﬂH'I + lHCOﬂ'l
lor| << |[H.0*] << |Na*| = |Na*| ~ |HCOO|

Co0"
pRa = pH - log 1HCOOH|
38- 35 = —log }m_ = Iﬂ‘
= +

00| = 05 [HCOOH]

Conservation de la matiére :

[Hcoo™| + [HoooH]

[rxcoo ] + 2[scoo ]

3[!-1000'] _CV; + GV,
3 GV, _ GV, +C,
V,+V, Vo + V)

IC,V, = GV, +

AN

B- Etude de I'Ester E :
1)Equation traduisant de A avec B :

(0] O
# #
HC-C_ + CH,CH,CH, CH,-OH Z—> HC_  +H,0
OH A » 1
O CH,CH,CH,CH,
Méthanoate de bothyl

2) Montrons que le mélange introduit est équimolaire :
Nombre de mole de I'acide méthaolique A



2,3g
ng=——— =005mol
A7 455/ ml
Nombre de mole de I'alcool B :
g = g 0,05 mol
Mg

Donc na= ng , le mélange est équimolaire

3) Pourcentage de l'alcool estérifié :
Nombre de mole d’acide restant

N u=CiV, =C;V; =05 0,04 mol = 0,02 mel

Nombre d’acide réagi : 0,05mol - 0,02mol = 0,03 mol

7 - 0,03 mol % 100
D’ou le taux d’alcool estérifié : 0,05
Z=80%

Exercice de Physique |

Parti A : PHYSIQUE NUCLEAIRE :

1) Equation de désintégration :

Y - § Cvi _'::

Alt)= a,e™

inAft) = InA; e™ = nAy - vt
2)a-

b- Courbe M Aft) -

Valeur de la consta adioactive

—v =316 107 5
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£, <0 L, est une lentille direngente

2) Construction de I'image A;B; de cet objet
On prendra I'échelle E =1/2



I=03J2 A

U=£Z1 = 2§28
U-8,48J2_".’

Exercice de Physique Il :
1) a- Déphasage ? entre la tension U(t) et L(t)

L{I:): I JZ_ cos ot
ult)=u 2 cns(ml: +E]

=51]—n
T4

b- Impedance Z du dipble MN :
4

I:I:I'!l."-—-—

ZI Z

c- Calcul
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a- Montrer que JP1- @2 = @
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b- Calcul de @2 &t @1,
o, =100 = o =10°

c- Valeurde L et C.;

R

Py — @, = = L= — = - =
= 210° z 100
L=10"H
2 l 'l I. -
@ =— = C=—3 = ——==10"F
° Lc¢ L @y 1072 x 10°
C=1nF

3) Construction du vecteur de Fresnel : @ =5

20

= 107 H



Le, = 102x910° = 90 Lay - —
t 1 tgp = ————
= 111 R

Ceo, 10% x910¢° :

tg g = - 1055
P = 4654° = 02511

MECANIQUE :

I-1°a- Vitesse V, de S au point O
AE. = T W,
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€1 . N +P =ma
project sulvant f'z: N, + P, =m a
Voo m
N+P=m22 = _2 - 2R
= = 29h-2R)

N = z%h—ER]—mg
h
N = — -4 -
mg[2R l]
h
N=mg[2ﬁ —5]

h

c- Valeur minimal ;: B pour que S atteindre le point O :

N>0 :rzi—i:-ﬁ
R
4:;2}2 :(ﬁ] —E
E 2 M 9

2) a- Vitesse V, du point (S)en O :
Vo= 2x10{1-2x0275] =3ms"

b- Equation cartésienne du mouvement de

O 1
=>v¥V=—glt" + = —gt
¥ 23 Yo 23



_1ox
y= zsvn:

1 2
y=— x10x%_- 055y

2 3
D’ou

y=055¢°

[I-1) Equation différentielle du mouvement :

TAA © X Ppowa=7J40

“' .I'j+p'k-.f&+|l"‘=:ll3
-kE =Jﬂ§
-k Q=10

3) Détermination de k :



t, = 40s Q(I:I)=%=QHEE
X
l =g l'.'!
2
Ta
k= Jl In2
t,
‘o MR¥Im2 _ 2 (02F x 0,7
t, 40
ELECTROMAGNETISME :

1) a- Longueur du solénoide :
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Y

7
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L= laux dx 1% (180-1)

TS &Uni ax(uﬂ)r. O S

| 2 hD
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1 a) imauen; da ockehol

| L= 450xd +Ax(150-1)
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=130 x06mm + 179 mm
L=287Tmm = 0,287 m

b- Champ magnétique au centre du solénoide :

N o N

By=pg —1 =471

Bmdx3l4 107 x

180, 9T = 7,08 10T




2) a- Sens du courant I
F=IAR% AB

- T
Sens de A= A

b- Champ magnétique au centre du solénoide :

8, =pﬂ?[=-um"?1

B=4x314.107 xolm? x9T = 7,08.10°3T

'l

2° a Sens du courant I’
F=IAALE
Sensde|: A" =+ A

b) Valeur de 82 du champ magnétique au contre du soléoide :
D’apreés la condition d’équilibre d’un solide en rotation :

2, ratja=0

Z lUn."'Z wﬂZ Ffa™ 0

-PNO+FOM=0

+FMO =PrNO

I'B,AA'MO = mfgMO
m'gNO

By =2 —
2T TAAMO B2




